

今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心
内部资料 免费交流
中共长子县委机关刊物

2023年5月25日
总1853期
报头题字：郭强

陈耳东深入我县调研农业生产乡村绿化工作



本报讯 5月23日，市委书记陈耳东深入我县，调
查农业生产、乡村绿化工作。市委常委、秘书长贺
珍，黄国珍，县委书记郭强，县委常委、县委办主任
光，副县长李晋平参加。

初夏时节，万物并秀。在大堡头镇老马沟村，绿树
繁花围绕村庄四周、点缀房前屋后。陈耳东沿街巷察
看村庄绿化美化及人居环境，听取有关情况汇报。得知
我县推开45个乡村绿化示范村建设，陈耳东予以

肯定，他说，乡村绿化是实施乡村振兴战略、推进农村人
居环境整治的重要内容。我们要持续用力、久久为功，
让绿树环绕、郁郁葱葱成为装点村庄的靓丽风景，
让宜居和美乡村成为人们向往的好地方。要以乡村绿
化示范建设为抓手，充分挖掘绿化潜力和空间，因地制宜推
进平原绿化工作，加快推进宜林地造林绿化，持续开
展农田防护林网建设，提升庭院绿化水平，让群众推窗见
绿、开门见绿，不断提高森林覆盖率，擦亮绿色生态底色。
要坚持高标准规划，注重系统谋划、做好统筹文章，把乡村绿
化与村庄规划建设、乡村特色旅游、群众增收致富有机结合起来，努力实
现综合效益最大化。要坚持因地制宜、适地适树，合理利用植物间
相生相促的关系，科学选择绿化树种草种，推广经
济林木种植，提升生态系统质量，努力实现生态受保
护、林业增效益、群众得实惠。

我县是远近闻名的青椒之乡，全县以青(尖)椒为主的一
县一业产业发展正旺。陈耳东来到鲍店镇草
泊村丰鑫源农业园区，了解青椒产业发展情况，仔细
询问种植面积、品种特性、市场销售等情况，细算收益
账。他指出，要坚持“特”“优”方向，依托良好地理条件
和产业基础，大力发展高端农业、设施农业，切实提高
产品营养品质评价鉴定能力，进一步延伸农产品综合
加工产业链、提升价值链，以高品质供给更好满足多
元化消费需求，不断培育壮大县域富民产业。得知园
区用上了智能水肥一体化灌溉等农业物联网设备，陈
耳东走进大棚、仔细察看，强调要更好发挥现代化信
息技术在节水节肥、提高质量等方面的优势，积极推
广中水灌溉，进一步推动农业生产降本增效。

本报记者

长县召开创建全国 文明城市工作调度会

本报讯 为进一步推动全国文明城市创建工作常
态化、长效化，5月23日，县创城办组织召开创建全国文
明城市工作调度会，着重安排餐饮油烟污染专项整治行
动及城市管理、绿化美化、环境卫生、交通秩序等
问题。县委常委、宣传部长刘爱红出席会议，县委宣传
部、精神文明创建服务中心、市场局、生态环境分局、
中心、交警队、园林中心、住建局、公安局、城管执法
局、朱镇各相关单位负责人参加会议。

会上，县委宣传部相关负责人通报了近期创城工作
存在的问题并安排部署下一步工作；各有关单位就餐
饮油烟污染问题进行研究探讨，县市场局负责人对《长
餐饮油烟污染专项整治工作方案》进行了了解，各有关
单位对近期创城工作中存在的问题原因及整改
进行了汇报。

刘爱红强调，今年是我县创建第七届全国文明城
市收官之年，中央文明办近期要对我县进行中期督
查。各单位要高度重视，精心组织，扎实开展工作。一是
问题导向，研究解决方案。牵头部门对创城工作中
存在的问题，研究制定整治工作方案，明确配合单位职
责，推动工作，形成长效工作机制。二是抓好督查
组，积极主动工作。县创城办督查组、媒体等要持续
监督检查力度，督促整改落实。各单位要对各自领
域自查自纠，对查出的问题要及时整改。三是创新
思路，促进提升。要克服厌战情绪，有针对性地
“靶向”整治，以整改促提升。四是抓好协调配
合工作合力。各单位要牢固树立全县“一盘棋”意
识，按照职责分工，认真履职尽责，既要各司其职，各负
其责，又要协同作战、密切配合，推进各项工作落
实。五是注重舆论宣传，提升市民素质。各有关
单位要结合实际，围绕群众关心关注的问题，加大
宣传，教育引导群众参与文明创建，养成文明行
为，提升文明素质。

刘欢 晓俊

江西省余干县政协来我县考察 文明城市创建工作



本报讯 5月24日，江西省上饶市余干县政协
党组成员、副主席石武生，副主席艾志宾带队来我县考察学习文明城市创建工作。县委书记郭强，县
委常委、县委副书记申丽光，县委副书记、宣
传部长刘爱红，县人大常委会副主任乔先苗，县
政协副主席范建宏等一同参加。

石武生一行先后深入县新时代文明实践中
心、党群服务中心、城乡规划展览馆、长子会堂、
文化馆、鹿谷小学、地下综合管廊、市民广场、北
大街还迁小区、丹朱管家等地，认真查看展板、翻
阅资料、听取介绍，详细了解我县文明城市创建
成果和经验做法。

县委常委会会议暨县委中心组 学习会召开

本报讯 5月24日，县委常委会会议暨县委中心组
学习会在县委三楼会议室召开，传达学习习近平总
书记在河北、陕西和山西运城考察调研时的重要讲话
精神；传达学习习近平总书记在二十届中央财经委
第一次会议上的重要讲话精神，传达学习中央、省
市相关经济形势分析会议精神和全市河湖长制林制工
作会议精神，研究我县贯彻落实意见；研究《长子县
2023年公开招聘事业单位工作人员实施方案（审
议稿）》；传达学习《领导干部报告个人有关事项规定》。县
委书记郭强主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记近期在河北、陕西和山西
运城考察期间作出的重要指示，为我们立足实际，发挥

自身优势，主动融入和服务构建新发展格局，努力建
设现代化产业体系、融入京津冀协同发展大局、
城乡区域协调发展、加强生态环境保护和文物保护
方面指明了方向、提供了根本遵循。各级各部门要
抓好学习领会、完整、准确、全面贯彻新发展理念，
结合长子实际，加强科技创新，建设现代化产业体系，
不断拓展转型发展新路径。要坚持把保护黄河流
态作为谋划发展、推动高质量发展的基准线，加强
生态保护修复，守护河湖安澜。要坚持保护第一、
自然恢复为主、系统治理、人与自然和谐共生的原
则，坚持山水林田湖草沙一体化保护和修复，加强
博物馆展陈质量，全面提升文物保护利用和文化
保护传承水平。

(下转第二版)

我县收听收看

全市生态环境质量提升暨重点工作推进会

本报讯 5月24日，2023年全市生态环境质量提升暨重点工作推进会召开。县委书记郭强，县经
济开发区党工委书记、管委会主任李伟，副县长张树军，各
乡(镇)党委书记、乡(镇)长，县直相关部门主要负责人，各
服务中心、生态环境分局、住建、城管执法大队等
相关单位分管负责人在政府五楼会议室收听收看。

会议要求，要统一思想认识，提高政治站位，
增强推进生态文明建设的思想自觉和行动自觉，
强化责任担当，高标准、严要求完成各项指标任务，持
续推进生态环境保护工作。要以问题为导向，明
确目标任务，狠抓措施落实，抓好重点领域管控、道路
污染防治、机动车污染防治、扬尘综合整治等各领域大
污染防治重点工作，持续推进全市环境质量改善。
压实工作责任，加大联合执法，形成工作合力，严肃追
究问责，强化环境保护预期管理，确保全面完成各
核指标，扎实推进推动高质量发展。

会后，郭强要求，要认真贯彻全市生态环境质量提升暨重点工作推进会精神，主动作为，立即行
动起来，补齐短板，扎实开展大气污染防治各项工作。
突出重点，强化措施，狠抓车辆抛洒、扬尘污染、餐
油烟等重点领域、行业整治，不断提升污染治理工
作水平，严格责任追究，全力以赴好各领域治理工
作，全力抓好各项工作再上新台阶。

张树军强调，要主动作为、密切配合，形成
共管、狠抓整改的强大合力，建立健全常态化监
管机制，持续推进大气、水污染防治，确保各
项标准全面达标。

刘盼 瑞

我县收听收看

全省耕地整治保护 提升行动动员部署 电视电话会议

本报讯 5月21日，我在政府五楼会议室召
开收听收看全省耕地整治提升行动动员部署
电视电话会议。副县长李晋平，各乡镇(服务中心)
和自然资源局、住建局、农业农村局等单位相关负责人
收听收看。

会议指出，耕地保护事关国家粮食安全、生
态安全和社会稳定，是关系国计民生的头等大事。各
有关部门要深入学习、坚决落实习近平总书记关于
耕地保护工作的重要指示批示精神，按照省委、省
政府的安排部署，扎实开展耕地保护整治提升行动。
“长牙齿”的硬措施，全面彻底整治历年各类违
规占用耕地问题，坚决遏制新增、推动常治长效。
坚决的举措提升耕地保护水平。要全面落实党委
领导、自然资源部门监管责任和相关部门共同管
理，合力做好耕地保护各项工作，为全省高质量
提供坚强保障。

全省电视电话会后，李晋平强调，要高度重
视耕地保护工作，全面排查，严厉打击违法违
规占用耕地行为；要健全长效机制，落实“源头严防、过
程严管、后果严惩”政策，以“零容忍”态度有效遏制违法
违规占用耕地问题，促进我县经济高质量发展。

我县收听收看全 市环境质量调度会

本报讯 5月22日，全市环境质量调度会